

КУЛЬТУРА

ТЕРРИТОРИЯ ТВОРЧЕСТВА



Более 5 тысяч жителей Королёва посещают творческие объединения, почти 2300 юных горожан обучаются различным видам искусства. С ними занимаются порядка 700 педагогов, среди которых немало обладателей высоких профессиональных званий и наград. Досуг королёвцев обеспечивают более десятка учреждений культуры. Многие из них отметили юбилейные даты.

В 2024 году 100-летие отпраздновал Королёвский духовой оркестр, 60-летие — Детская хоровая школа «Подлипки» им. Б.А. Толочкова и ЦДК им. М.И. Калинина.

В 2025 году 30-летие справил ТЮЗ им. Н.Н. Ермаковой. Правда, его история началась намного раньше: в 1976 году по инициативе заслуженного работника культуры РФ Натальи Ермаковой и заслуженного работника культуры Московской области Игоря Ермакова в ЦДК им. М.И. Калинина был образован детский театральный кружок. Спустя 7 лет он становится ТЮЗом, а в ноябре 1994 года получает статус муниципального. С этого времени труппа начинает вести отсчёт театральных сезонов. ТЮЗ им. Н.Н. Ермаковой знают и любят жители наукограда всех возрастов. В его репертуаре — драматические, патри-

стические, музыкальные, комедийные, кукольные спектакли. Очень много внимания труппа уделяет русской и зарубежной классической литературе. На сегодняшний день в репертуаре королёвского театра 43 спектакля, в том числе 13 — адресованных взрослой аудитории. При этом труппа регулярно радует жителей наукограда новыми постановками. В коллективе — 60 человек, возглавляет его режиссёр Ярослав Ермаков, сын основателей королёвского театра. Артисты активно делятся опытом с молодёжью: в тюзовской театральной студии занимаются около 80 юных жителей наукограда.

Развивать свои сценические таланты и душевные качества королёвцы могут и благодаря театру-студии «Муравейник», который с 2022 года носит звание «На-

родный коллектив». На сегодняшний день он объединяет более 70 горожан в возрасте от 7 до 35 лет, ими руководит режиссёр Юлия Муравьёва. Творческая команда работает на базе Дворца культуры микрорайона Юбилейный. В 2025 году она отметила своё 25-летие. В репертуаре театра-студии «Муравейник» есть комедийные, драматические, мелодраматические, фарсовые, музыкальные и кукольные спектакли.

В прошлом году юбилейную дату праздновал и другой творческий коллектив — с 95-летием принимал поздравления академический хор «Подлипки» имени Б.А. Толочкова, который носит звания «Заслуженный коллектив народного творчества РФ» и «Народный коллектив».

В Королёве есть все необходимые условия для творчества, и их продолжают создавать. Только за последние годы построены заново Бурковский дом культуры и Детская музыкальная школа микрорайона Юбилейный, обновлены помещения и оборудование ЦДК им. М.И. Калинина и ДикЦ «Костино». В рамках государственной программы «Строительство и капитальный ремонт объектов социальной инфраструктуры Московской области» в 2025 году завершилась реконструкция Детской школы искусств на улице Октябрьской. Закупле-

ны новая мебель, оборудование и музыкальные инструменты. В этом учреждении дополнительного образования обучаются игре на музыкальных инструментах и живописи более 850 юных королёвцев.

На улице Орджоникидзе торжественно открылась модернизированная библиотека №8: актуальный дизайн, удобная мебель и новые цифровые технологии придутся по вкусу посетителям всех возрастов. Их внимание — более 5 тысяч книг, а благодаря электронному gidу каждый сможет легко найти нужное произведение. Учреждение культуры также располагает современным компьютерным залом и выставочным пространством, в котором размещена полная коллекция точных копий ракет отечественного и зарубежного производства. Библиотека №8 станет и площадкой для интеллектуального развития. Образовательная программа включает мастер-классы, кружковую и клубную деятельность, изучение иностранных языков и основ журналистики, также будут доступны курсы по нейросетям и VR-технологиям. Ранее в Королёве открылись две модельные библиотеки: в микрорайонах Текстильщик и Юбилейный.

В планах — реконструкция Центрального городского парка. Ежегодно в нём и других локациях проходят около 6 тысяч культурных мероприятий.

«ОКСАНА ГЕРТЕР, ДИРЕКТОР МБУ «ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА МИКРОРАЙОНА ЮБИЛЕЙНЫЙ»:



— Считаю своей главной задачей не только развивать в каждом своём ученике творческие способности, но и воспитывать в детях душевную чуткость и отзывчивость, передавать уважение к богатым культурным традициям нашего народа. Преподаванию музыки я посвятила более 28 лет. Не раз становилась лауреатом творческих конкурсов, имею немало благодарностей, в том числе Министерства культуры России. Одним из самых важных своих достижений считаю участие в строительстве нового здания музыкальной школы. Вложила в неё частичку души, внимательно вникая в детали на всех этапах — от разработки проекта до выбора новых инструментов. Сегодня с удовольствием воплощаю в жизнь идеи её развития. В новом учебном году открыли дополнительные направления — виолончель, ударные инструменты, живопись, а ещё создали детский камерный оркестр.

СПОРТ

КОРОЛЁВ ВСЕГДА ГОТОВ



В наукограде активно развивают спортивную инфраструктуру, создают всё более комфортные условия для занятий спортом и активного образа жизни. Благодаря этому свыше 100 тысяч горожан регулярно посещают спортивные занятия, выбирая из широкого спектра дисциплин — более 30 различных видов спорта.

Особенное внимание уделяется воспитанию будущих рекордсменов. В Королёве работают спортивные школы олимпийского резерва «Королёв» и «Металлист», спортивная школа «Вымпел» и спортивная адаптивная школа паралимпийского резерва «Наш Мир». В них бесплатно обучаются более 2,5 тысячи человек по 22 видам спорта.

Юные королёвцы регулярно становятся победителями и призёрами международных, всероссийских и региональных соревнований. Только в 2025 году среди королёвских спортсменов таких было четверо. Кроме того, в сезоне 2024—2025 годов на Первенстве Московской области по футболу среди детей и юношей команды

Королёва заняли в общекомандном зачёте 3-е место.

В минувшем учебном году звание «Мастер спорта» заслужили 16 начинающих спортсменов, «Кандидат в мастера спорта» — 71.

За 9 последних месяцев жители наукограда приняли участие в свыше 1000 физкультурно-спортивных мероприятиях.

В Королёве функционируют три стадиона: «Вымпел», «Металлист» и «Чайка». Кроме того, поддерживать спортивную форму горожане могут благодаря социально-оздоровительному центру «Первомайский», комплексу спортивных площадок «Текстильщик» и более трём сотням открытых спортивных площадок, расположенных во всех микрорайонах наукограда.

В рамках государственной программы Московской области «Спорт Подмосковья» был реконструирован стадион «Чайка». В 2025 году благодаря ей установили универсальную спортивную площадку на детском стадионе «Вымпел» в Завокзальном микрорайоне и многофункциональную хоккейную площадку на стадионе «Металлист». К слову, там же в этом сезоне появилось ещё одно новшество — площадка для игры в падел-теннис.

В 2026 году планируется капитальный ремонт спортивного четырёхзального корпуса стадиона «Вымпел». Он пройдёт в рамках государственной программы Московской области «Строительство и капитальный ремонт объектов социальной инфраструктуры».

«НАТАЛЬЯ ВОРОБЕЙ, ТРЕНЕР-ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО ТХЭКВОНДО МБУ ДО «СШОР «МЕТАЛЛИСТ»:

— Мне 37 лет, родилась и выросла в городе Королёве. Училась в гимназии №9, окончив которую, поступила в Российский государственный университет физической культуры, спорта и туризма на специальность «Физическая культура и спорт». Желание стать тренером у меня появилось в возрасте 10 лет, когда я впервые пришла на занятия по тхэквондо. Этот вид спорта настолько сильно меня увлек, что я в нём остаюсь по сей день. Благодаря спортивной школе олимпийского резерва «Металлист» я могла заниматься и выступать, а уже с 2007 года работать в качестве тренера-преподавателя по тхэквондо. Сейчас я — тренер высшей категории, имею чёрный пояс 3-го Дан по тхэквондо. У меня есть свои ученики, которые имеют чёрные пояса, стали призёрами и победителями первенств России и международных соревнований, мастерами спорта и кандидатами в мастера спорта. Горжусь каждым своим спортсменом и хочу, чтобы у них тоже была возможность развиваться в том городе, в котором они родились.

